

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 59 (9277) СРЕДА, 19 июня 2013 года

Выходит по средам и пятницам



Официально

## На планерке у губернатора

17 июня губернатор области Анатолий Артамонов провел рабочее совещание с членами регионального Правительства и руководителями его структурных подразделений.

Одной из тем для обсуждения стали нарушения в сфере работы маршрутных такси в Калуге. Анатолий Артамонов рекомендовал руководству города совместно с правоохранительными органами усилить контроль за деятельностью компаний-перевозчиков, нарушающих установленные схемы движения маршруток.

В ходе рассмотрения ситуации с водоснабжением пригородных деревень Спас и Городок глава региона поручил профильным структурам ускорить работу по передаче сетей ВКХ в собственность областного центра. Анализируя факты отключения электричества в деревне Поречье Малоархангельского района, губернатор обратил внимание на своевременность расчёта за потребленные энергоуслуги. «Все потребители электроэнергии должны помнить, что если они не будут платить за свет, их отключат», - заметил он.

Накануне проведения XVIII областных летних сельских спортивных игр, которые пройдут на калужском стадионе «Анненки» с 21 по 23 июня, губернатор призвал глав муниципалитетов региона принять активное участие в этих соревнованиях. «Таким праздникам массового спорта нужно уделять больше внимания, потому что они сплачивают коллективы и укрепляют здоровье людей», - подчеркнул Анатолий Артамонов.

Кроме того, рассматривались вопросы, связанные с проведением в области сезонных сельскохозяйственных работ, с активизацией лесовосстановительных мероприятий, а также с усилением мер безопасности граждан в местах отдыха у воды. Ответственным за их решение ведомствам были даны соответствующие поручения.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: <http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

Уважаемые подписчики и читатели «Новой жизни»!

Только 3 дня осталось до окончания подписки на II полугодие текущего года.

Если вы по каким-то причинам не успели подписаться на газету, сделайте это прямо сейчас или позвоните по тел. 2-17-58, 2-15-30, мы вам поможем.

В текущем году в ООО «АПП «Спас-Деменск» посеяли на хозяйственные нужды овес лишь на 80 гектарах. Остальную посевную площадь отвели под экономически выгодные гречиху и рапс. В прошлом году эти культуры прошли апробацию на полях хозяйства, результат подтвердил их доходность, особенно удачно реализовали семена рапса на масло. Поэтому было решено сделать ставку на масличную культуру. Ее площадь составляет 500 гектаров.

Механизированный отряд предприятия на весенних полевых работах особое внимание уделял соблюдению технологии выращивания ярового рапса: подготовке почвы, норме высева семян, глубине их заделки. Учитывая, что в хозяйстве нет специальной рапсовой сеялки, выручили опыт и мастерство местных механизаторов.

За успешное проведение посевной руководитель ООО «АПП «Спас-Деменск» Иван Александрович Журавлев устроил коллективу праздник. На него пришли работники с женами и детьми. Были организованы катание на лодке по озеру, игры и угощение, песни под гитару. «Отсевки» отметили весело. Тем более, что можно уже было увидеть первые результаты – на полях появились и начали набирать силу дружные всходы.

Но долго отдыхать механизаторам не пришлось. В одну из поездок на поле И. А. Журавлев обнаружил на рапсе вредителя. Пришлось принимать срочные меры для химической обработки посевов.



Алексей Логутенков: «В такой форме отработать день - парилки не надо!».



Заправка опрыскивателя водой.



## Мала букашка, да вред велик

В ООО «АПП «Спас-Деменск» проводят комплексную защиту посевов от вредителей и сорняков

- В прошлом году на всходах не было таких гусениц, - рассказала агроном Анна Дедюрина. - Проводили только опрыскивание от цветоеда. А тут что-то непонятное. Сначала обратили внимание, что над полями летают бабочки, а потом появились гусеницы. Воз-

можно, сказались близость леса или жаркие погодные условия. Не теряя времени, начали обработку препаратами от насекомых, совместив ее с опрыскиванием гербицидами от сорняков.

В сельхозпредприятии в прошлом сезоне приобрели широкозахватный штанговый опрыскиватель. Использовали его мало, зато нынче он спас положение. Работает на тракторе с опрыскивателем опытный Алексей Логутенков. Подвозит воду на тракторе с бочкой Сергей Варзанов. Помощь оказал глава администрации СП «Деревня Нестеры» Александр Владимирович Пивченков. Он дополнительно выделил цистерну для забора воды и подсказал, где лучше подъезд к чистому водоему. В день отряд обрабатывает по 50 и более гектаров посевов.

- Мешают дожди, - посетовала Анна Александровна Дедюрина. - Но эффекта удастся достичь, потому что применяем быстродействующий инсектицид. Через полчаса на обработанных участках вредителей уже нет. А результат действия гербицидов увидим позже – с сорняками (особенно пыреем) бороться нелегко.

Начинают работу механизаторы с утра после того, как спадет роса, и заканчивают в 10 часов вечера. Они не считают со временем, понимая, что сейчас вредители могут свести на нет их напряженный труд на посевной. Всем членам отряда выданы спецодежда, маски, перчатки. Без этого нельзя. Уже при

подходе к обрабатываемому полю чувствуется запах химикатов, а каково людям в этих условиях целый день.

С работающими на защите посевов нам удалось поговорить во время перерыва. Как и во время весенней посевной, им доставляют горячие обеды. - Важно, чтобы не было пропусков, - заметил Алексей Логутенков. - Захват штанг 14 метров. Из кабины трактора не получается точно определить, куда попадает смесь, и после разворота мог бы проехать дальше. Мне помогают еще два механизатора.

Сергей Вишневский и Александр Столяров обработанную полосу отмечают высокими вешками, на которые и ориентируется Алексей Александрович.

После завершения химобработки механизаторам еще придется потрудиться на этих полях. По мнению агронома, есть участки, на которых рапсу нужна подкормка. И. А. Журавлев решает вопрос покупки 50 тонн минеральных удобрений. Генеральный директор ООО «АПП «Спас-Деменск» идет на финансовые затраты, понимая, что без дополнительных вложений трудно рассчитывать на высокий урожай. Покупка семян, химических препаратов, удобрений потребовала немалых средств, но опыт прошлого года дает уверенность, что рапс все окупит.

Антонина БЕСОВА.

На снимках: на защите посевов от их врагов - вредителей и сорняков.

Фото автора.





К 160-летию городской школы №1

# Школьные годы чудесные...



Чем больше проходит времени после окончания школы, тем ярче встают в памяти картинки из школьной жизни.

1956 год. 1 сентября с мамой за ручку подходим к городской школе им. М. Горького. Возле здания столпотворение. Кто-то смеется, вокруг радуются, обнимаются, а в сторонке маленькие, робкие мы – первоклассники.

На ступеньках нас встретила высокая, стройная, с классической прической наша первая учительница Вера Никифоровна Гончарова. Она нас обаяла. Уже через несколько дней мы друг про друга знали все: кто где жи-

роев, чьи имена носили наши пионерские отряды, приглашали на пионерские сборы участников Великой Отечественной войны, ходили к ним домой, записывали их воспоминания (в то время создавался школьный музей).

За все это очень благодарны нашему историку, замечательному человеку Тихону Флегонтьевичу Силаеву и, конечно, Лилии Тимофеевне Сидоровой, с которой столько тропинок и дорожек протопали по местам боевой славы, на стольких туристических слетах побывали...

В районе было 6 средних и 12 восьмилетних школ. Представляете, какой величины го-

сивая, с лучезарной улыбкой, со сверкающей на груди Звездой Героя Советского Союза и многими орденами и медалями Е. Н. Никулина. Аплодировали...

Мне (в то время я была председателем совета дружины) было поручено зачитать решение совета дружины о принятии Е. Н. Никулиной в почетные пионеры нашей дружины им. Зои Космодемьянской и повязать пионерский галстук. Как сейчас помню: голос дрожал, но не сорвался. Наступил момент, когда нужно сделать несколько шагов к столу, за которым сидела гостья. Ноги дрожали, но руки делали свое дело. Галстук повязала красиво, и вдруг Евдокия Ни-

до самого дома, в дневнике – первая тройка.

Вера Дмитриевна Куроедова – химик. Всегда куда-то торопящаяся, подвижная. Приятно вспомнить.

Физику преподавал Алексей Дмитриевич Наумов, а до выпуска нас вела Валентина Дмитриевна Наумова. К этой учительнице у меня особое отношение. Она много знала, ей можно было доверить все, она точно не предаст.

Мария Петровна Рыбникова – немецкий язык. Чудо-женщина. В класс входила ровно, всегда подтянута, со вкусом одета.

класс - и девочки, и мальчики - почти все трактористы-машинисты. С практикой на тракторах столько связано смешных и грустных историй. Невозможно не вспомнить Серафиму Петровну Коноплеву – бессменного школьного библиотекаря и просто хорошего человека.

Особые слова благодарности от себя и всех моих одноклассников хочу сказать о самом классном, самом замечательном, самом добром, самом понимающем и прощающем классном руководителе Тамаре Андреевне Ковальчук. Эта женщина в школе была нашей мамой. Она для нас делала все возможное и невозможное, а мы старались ее не подводить. Только с возрастом понимаешь, как надо ценить время и свое, и чужое. В 9-м классе учились во вторую смену. Уроки кончались, а у нас то дел еще много: собрать золу, подготовить стенгазеты к смотру, приготовить программу школьного вечера, потому что в субботу наш класс ответственный. Мы каждый занимаемся своим делом, Тамара Андреевна сидит в классе с нами, проверяет тетради. Так мы еще и терзали ее постоянно: «Как вы думаете? А вот так лучше?» и т.д. Из школы уходили все вместе, а ведь у Тамары Андреевны была семья: муж – машинист локомотива и два сына по возрасту в два раза моложе нас.

Естественно, мы были не святые. Но даже если что-то натворили, все это по-детски незлобно. Однажды всем классом ушли с урока астрономии. Почему, не помню. На следующий день вызывают меня к директору школы Ивану Сергеевичу Гончарову (я уже была секретарем комсомольской организации школы). Лилия Тимофеевна докладывает о ЧП в нашем классе и настаивает, чтобы на следующий день я пришла в школу с родителями. Весь класс стоял около канцелярии и переживал. А я думала, как сказать об этом родителям, но нашлась что ответить директору и Лилии Тимофеевне: «Мне 16 лет есть, у меня паспорт гражданина Советского Союза и за все свои поступки буду отвечать сама». После этого, боже упаси, чтобы у нас повторялось такое.

Незаметно пролетели 10 лет, а казалось, так медленно тянется время. Большой половиной класса мы встретились на 45-летие выпуска. Задавали друг другу вопрос: «А вот если бы сейчас вернуть все обратно? Как бы мы прожили школьные годы?». Однозначно, нам не надо другого детства. У нас все было прекрасно: замечательные учителя, прекрасные взаимоотношения, верная школьная дружба, чувство взаимовыручки и поддержки.

Так что школьные годы чудесные!

**А. ФИЛАТЕНКОВА,**  
выпускница 1966 года  
средней школы  
им. М. Горького.



На снимке из архива СОШ №1: совет пионерской дружины во время встречи с Героем Советского Союза летчицей Евдокией Никитичной Никулиной.

вет, как зовут мам, пап, кто что любит. Конечно, это заслуга Веры Никифоровны, а еще ее дочерей Тани и Любы (они учились в старших классах), которые приходили к нам в класс на переменах, чтобы что-то рассказать интересное, поиграть, посоветовать, какую книгу почитать.

Всем хотелось побыстрее повзрослеть. С завистью наблюдали за учениками в красных пионерских галстуках – пионерами. Наконец пришел и наш черед. В школе на торжественной линейке пионерской дружины мы были самыми счастливыми в тот момент. Красный галстук мне повязал директор школы Иван Сергеевич Гончаров.

Закипела пионерская жизнь. Закончили начальную школу, и вперед в среднее звено.

Сейчас все твердят, что надо поднимать на должный уровень патриотическое воспитание школьников. А вот нам не надо было этого делать. Я думаю, чувство патриотизма мы всасывали с молоком матери. Мы гордились своей школой, учителями, знали пионерог-

рел костер в день закрытия слетов, сколько удовольствия и удовлетворения получали от проделанной работы!

Четко помню 12 апреля 1961 года. Шел урок, и вдруг из громкоговорителя, который был размещен на здании бывшего горсовета (ныне редакция), раздалось сообщение о полете в космос Ю. А. Гагарина. Какие там уроки! Все, кто учился в первую смену, выскочили на улицу, кричали «ура!» и учителя, и ученики, еще не понимая до конца, что произошло. Свершилось чудо, а мы – участники этого чуда.

А что творилось в школе перед приездом участницы ВОВ Героя Советского Союза летчицы Евдокии Никитичны Никулиной! Вся школа (как сейчас говорят) стояла на ушах. Учителя, актив учащегося да и все остальные думали, как сделать так, чтобы было как можно торжественнее, лучше.

Настал долгожданный миг. Все собрались в спортзале. Народу – курочке клонуть негде. Зал замер и в одном порыве встал, когда вошла статная, кра-

китична меня целует и говорит «спасибо» так по-доброму. Вот тут-то я чуть не грохнулась.

А какие учителя у нас были! О них можно говорить вечно, что мы и делаем при встречах с одноклассниками. Даже не знаю, с кого начать.

Анна Сергеевна Иванова – учитель русского языка и литературы. В то время мне казалось, что мы ее боялись. А вот и нет – уважали. Помню случай: вызвала она меня к доске по литературе, поставила за ответ «5». На следующий урок я была чем-то занята (а заняты были всегда) и решила, что сегодня меня уж точно не вызовут, и не подготовилась. Сидела на уроке, как на иголках. Вызывает Анна Сергеевна к доске. Прямая молвила, что запомнила при объяснении. Спрашивает: «Готовилась?». Отвечаю: «Нет». Она: «За честность – молодец. За материал – три». На всю жизнь это запомнила. Плакала

Говорила спокойно. Любили мы ее.

Николай Иванович Янчуков – черчение. Очень интересно вел уроки. Я была не большим любителем точных наук. Раз в месяц он проводил классные контрольные работы. Домашние работы выполняла с помощью друга – Шурика Липатова, а на контрольных «плавала». Учитель входил в класс и говорил: «Сегодня контрольная. Филатенковой надо в райком комсомола сдать членские взносы». Говорил так, что обидеться было нельзя, улыбаясь в свои усы, да и наш 10 «б» уже привык к этому.

Добрым словом вспоминаем Николая Тихоновича Красноцветова – рисование, Нелли Дмитриевну Наумову – пение, Тамару Андреевну Коршунову, Валерию Петровну Севостьянова – физкультура, Лидию Федоровну Короткову – производственное обучение. Кстати, наш





## Летние каникулы

Как хорошо, что каждый год отдых детей в районе организован разносторонне. Ребята весело и с пользой проводят время на свежем воздухе, среди друзей. К примеру, летнюю оздоровительную площадку при СОШ №2 мальчишки и девчонки посещают с удовольствием, да и родители не беспокоятся - дети накормлены и целый день под присмотром.

Утро начинается с зарядки. Как приятно попрыгать и побегать, зарядиться энергией на весь день. Стоит прекрасная погода, и основную часть времени дети проводят на улице,



## Каждый находит занятие по интересам

занимаются спортом, участвуют в подвижных играх.

Особое внимание мы уделяем питанию детей. В ежедневный рацион входят различные супы, каши и витаминные салаты. В меню постоянно присутствуют фрукты, овощи, молочные продукты, соки. Вкусные блюда очень нравятся ребятам. Наигравшись на свежем воздухе, они съедают все за обе щеки, - рассказала руководитель лагеря А. А. Мельникова. Площадку посещают 35 детей, это учащиеся с первого по пятый класс, но в основном это первоклашки и второклашки.

Каждый день проходит согласно распорядку. В понедельник и четверг ребята посещают кинотеатр. По средам к ним в гости приходят работники библиотеки и проводят различные мероприятия. В пятницу дети веселятся на дискотеке в РДК.

Очень интересно и познавательно прошла литературная игра «Самый веселый писатель», посвященная юбилею Н. Носова. К дню русского языка подготовили викторину «По страницам любимых сказок», посвященную А. С. Пушкину. - продолжила руководитель. В беседе-презентации «Символы России. История развития» дети узнали много нового о своей стране, о государственном флаге и гербе. В викторине «Юные пожарные» им объяснили, как вести себя в случае пожара. 7 июня ребята побывали на концерте, организованном преподавателями и учащимися детской школы искусств. С удовольствием посмотрели хореографические и музыкальные номера. Сейчас учим стихи, посвященные Дню памяти и скорби, готовимся к различным конкурсам

и викторинам. Прошли соревнования по футболу и пионерболу.

У нас проходят интересные викторины, познавательные игры, эстафеты и различные конкурсы, - поделились впечатлениями ребята. - Ждем соревнования по шашкам, конкурс рисунков на темы: «Будьте здоровы», «Пусть всегда будет мир!», викторины «Самое загадочное вещество», «Удивительное рядом», познавательные игры «Как питаешься, так и улыбаешься». Одним словом, каждый может найти занятие по интересам. Можно играть в футбол, пионербол, развивающие игры, собирать конструкторы, рисовать.

Сфотографировавшись, ребята веселой гурьбой отправились на просмотр фильма. Замечательного вам отдыха, ребята!

## У школьников есть возможность заработать

Лето не только период каникул, но и время, когда школьники могут временно трудоустроиться. Такую возможность предоставляет служба занятости населения и местная администрация - трудоустраивают несовершеннолетних в свободное от учебы время. ГП «Спас-Деменский лесхоз» заключил двухсторонний договор с центром занятости населения о принятии на работу школьников. Работают мальчишки и девчонки в течение недели, по группам, но и этого достаточно, чтобы иметь свои собственные деньги.

В день нашего приезда ребята, вооружившись граблями и ведрами, занимались очисткой участка от мелкого кустарника и травы, выравниванием почвы, поливкой всходов елочек. Девчата трудились на прополке грядок и рыхлении посадок.

Специалисты Спас-Деменского лесхоза отмечают, старшеклассники зарекомендовали себя дисциплированными и ответственными, показали серьезное и добросовестное отношение к делу, понимание своей роли во взрослой жизни.

Хорошо, когда есть возможность заработать и получить свои деньги, - пояснили мальчишки и девчонки. - Можно потратить их на собственные нужды или помочь родителям. Им это будет приятно. Да и работа на свежем воздухе полезна, это лучше, чем просиживать целыми днями за компьютером.

А как приятно видеть результат работы юных помощников! Ровные и аккуратно прополотые ряды маленьких елочек красуются на грядках. Этим зеленым саженцам теперь предстоит окрепнуть, в чем им активно помогают школьники. Они понимают значимость своего труда, что с каждым годом лес все больше нуждается в защите, в восстановлении того, что бездумно истребляется. Ведь лес - наше природное богатство. Он играет большую роль в улучшении окружающей среды и оказывает благоприятное воздействие на климат. В его восстановлении есть частичка труда юных лесоводов.



## Экотуризм на Снопотском озере

Самая долгожданная пора мальчишек и девчонок - это, конечно, лето, каникулы и детский отдых. Он является наиболее ожидаемым и любимым, и для большинства детей путешествия в этот период приносят много радости и положительных эмоций. Такое путешествие мы совершили в Снопот.

Более пяти лет в нашем районе действует летний спортивно-туристический лагерь. Вот и ныне небольшой палаточный городок расположился на красивой поляне на берегу Снопотского озера. Его население состоит из пяти школьных команд и шестой - от детской спортивной школы. В состав команд входит по восемь учеников и два воспитателя. Жизнь в лагере - это солнце, вода, свежий воздух, лес, активная деятельность, полноценное питание, новые друзья и, конечно, дисциплина.

В первый день, после установки палаток и подника, состоялись построение участников, торжественное поднятие флага, исполнение интересных речевочек каждой команды. И закипела насыщенная мероприятиями жизнь.

Деятельность лагеря отвечает всем санитарным требованиям: пятиразовое питание, имеются специальные места для утилизации мусора, для гигиены, стирки, бытовки. На берегу озера оборудована столовая - установлены столы под непромокаемым тентом, лавочки, тут же рядом расположена кухня. Жизнь в лагере про-

текает насыщенно, появляется уверенность в собственных силах от самых обычных вещей: приготовления пищи на костре, занятия трудом на свежем воздухе, от пережитой в палатке ночи.

Утро ребят начинается с зарядки, водных процедур и уборки территории. Всю работу мальчишкам и девчонкам приходится выполнять самим, конечно, не без помощи и подсказок воспитателей. Общение с природой укрепляет психическое состояние и физическое здоровье. Каждый день интересен посвоему, ведь он наполнен различными конкурсами и соревнованиями. Так как лагерь имеет спортивно-туристическую направленность, то и мероприятия в основном ориентированы на это: игры по волейболу и футболу, авто- и велогонки, показательные выступления рукопашного боя, стрельба из пневматической винтовки, лодочные заезды и, само собой, развитие туристско-бытовых навыков. В последних себя проявили учащиеся Новоалександровской школы - команда «Азимут-Х», ведь они уже профессионалы в этом деле. В ходе проведения различных соревнований появился свой «последний герой» и даже определились «мистер и мисс лагеря».

Несмотря на жизнь в полевых условиях, мы с удовольствием сюда приезжаем, - поделились ребята. - Конечно, есть свои трудности - комары, отбой и подъем по сигналу, дежурство по кухне и уборка. Но все терпимо и преодолимо. Главное, что все вместе занимаемся общим делом, и это сплачивает. Вместе с нами квалифицированные тренеры, директор лагеря А. П. Тюляков и очень интересный энергичный человек - председатель комиссии



по организации летнего отдыха учащихся Т. И. Видикова.

А как хорошо вечером посидеть у костра с гитарой, - заметил воспитатель В. А. Цуканов, в дружной компании спеть песню.

Каждый подросток, побывавший в лагере, получает мощный стимул для самовоспитания и самодисциплины. У детей расширяется кругозор и развиваются творческие способности. Смоется снопотской загар и пройдет зуд от укусов комаров, но останутся приятные впечатления, опыт самостоятельной жизни на природе, дружба и взаимопомощь, которые приобрели здесь.

Полосу подготовил  
Виталий ЛЫСЕНКОВ.  
Фото автора.





## О праве собственности

Иск о судебном признании права собственности – одна из форм защиты права владеть, пользоваться и распоряжаться имуществом. Имущество может находиться в собственности граждан, юридических лиц, государства, его субъектов и муниципальных образований. Большинство исков в суд о признании права собственности подается по причине споров, возникающих между различными претендентами на владение имуществом. Например, споров между супругами при разводе или между наследниками при определении долей наследства. Вместе с тем, немало исковых заявлений о признании права собственности обращены к третьим лицам, не претендующим на собственность, но оспаривающим или не признающим прав собственности истца. Например, к местной администрации, по каким-то причинам не оформляющей документы на построенную или приобретенную квартиру или иное жилое помещение.

Юридические основания для подачи искового заявления и признания права собственности в суде предоставляет статья 12 Гражданского кодекса РФ, определяющая в числе прочих способов, что «защита гражданских прав осуществляется путем признания права». Основаниями

для конкретных исков граждан служат обстоятельства, подтверждающие наличие у истца права собственности на имущество. Решение о признании прав собственности на дом, землю или любое другое имущество может быть принято судом исключительно тогда, когда истец подтвердит их документами, показаниями свидетелей или иными доказательствами. Требования по исковому заявлению о признании права собственности вытекают из названия иска. Предметом его может быть исключительно подтверждение принадлежности права собственности истцу, что напрямую не обязывает ответчика и третьих лиц к конкретным действиям.

За 2012 год Кировским районным судом г. Спас-Деменск рассмотрен 21 иск о признании права собственности, в 2013 году - 7. В судебной практике всё чаще встречаются споры, в которых стороны ссылаются на положения о приобретательной давности. В силу пункта 1 статьи 234 ГК РФ лицо - гражданин или юридическое лицо, не являющееся собственником имущества, но добросовестно, открыто и непрерывно владеющее как своим собственным недвижимым имуществом в течение пятнадцати лет либо иным имуществом в течение пяти лет, приобре-

тает право собственности на это имущество (приобретательная давность).

При разрешении споров, связанных с возникновением права собственности в силу приобретательной давности, суд учитывает следующее: давностное владение является добросовестным, если лицо, получая владение, не знало и не должно было знать об отсутствии основания возникновения у него права собственности; давностное владение признается открытым, если лицо не скрывает факта нахождения имущества в его владении. Давностное владение признается непрерывным, если оно не прекращалось в течение всего срока приобретательной давности. Судебный акт об удовлетворении иска о признании права собственности в силу приобретательной давности является основанием для регистрации права собственности в ЕГРП.

Примером служит следующая ситуация: гражданин П. обратился в суд с иском о признании права собственности на домовладение и земельный участок по следующим основаниям: он и его жена Е. проживают в жилом доме с 1965 г. Жилой дом был построен предприятием и предоставлен семье для проживания. Фактически он с 1965 года пользуется домом как своим собственным: производит текущий ремонт дома, отремонтировал полы на

веранде, заменил потолок в жилых помещениях, с 1975 года производит страхование дома. Приватизировать жилой дом они не могут, так как предприятие ликвидировано. В 1994 г. земельный участок, на котором расположен дом, передан в его собственность сельским Советом, поставлен на кадастровый учет и используется для целей ведения личного подсобного хозяйства. В 2012 г. он произвел межевание земельного участка по фактическому пользованию, однако выяснилось, что земельный участок формируется в границах другого земельного участка категории земли – земли промышленного назначения. Заявитель намерен зарегистрировать право собственности на земельный участок, но в регистрации ему отказывают на том основании, что действующее законодательство предусматривает предоставление земель промышленности только на праве постоянного бессрочного пользования. Гражданин П. просит признать за ним право собственности на домовладение и земельный участок по праву приобретательной давности, так как более 15 лет владеет, пользуется и распоряжается жилым домом и земельным участком как своей собственностью. Суд данные искивые требования удовлетворил.

**С. ФИТИСОВА,**  
консультант суда,  
юрисст I класса.

### Из редакционной почты

## Будь милосердным, человек!

Вместе с ветеранами социальной службы В. Р. Кузьминой, В. Т. Егоровой, Г. В. Сенатовой была приглашена на торжественное собрание, посвященное Дню социального работника.

С теплотой в сердце мы отметили, как много в районе неравнодушных людей, души которых открыты и вмещают в себя боль и невзгоды одиноких, немощных, требующих к себе гуманного отношения. Сколько любви, благодарности звучало в словах заведующей отделом социальной защиты В. И. Калининской, директора социального обслуживания на дому В. А. Зайцевой при вручении социальным работникам грамот, благодарностей, цветов. Вспомнились слова:

*Живая ниточка связала нас на век:  
Листок, улиточка, земля и человек.  
Живут на свете, как одна семья –  
Не обойтись земле без муравья,  
Воде – без рыбы, лесу – без зверей,  
А человеку – без природы всей.  
И ты за эту ниточку держись,  
Чтоб не кончилась эта жизнь...*

На празднике звучали слова о человеколюбии, о милосердии без границ. Надо много работать, чтобы отрезать мир милосердием, озарить светом безграничного гуманизма, который никогда не бывает неопределенным и несправедливым.

Являясь одной из старейших общественных организаций, Российский Красный Крест успешно сотрудничает со службой защиты населения и обществом инвалидов, поддерживает больных гемофилией, донорство, занимается социальным патронажем бывших жертв нацизма. За почти полуторавековую историю существования организации при поддержке и благотворительности многих людей сделано немало добрых дел. У истоков были великие врачи Пирогов, Боткин, Бурденко, Семашко, Склифосовский и другие.

Прошло немало времени, но цели и задачи ее остаются неизменными: реализация идей гуманизма и сострадания к людям, сохранение российских традиций благотворительной и милосердно-гуманитарной помощи, социальная поддержка и защита граждан, не способных самостоятельно реализовать свои права и законные интересы.

У нас в районе немало людей, которые занимаются благотворительностью. Хотелось поблагодарить руководителей предприятий и организаций: Л. П. Ромашова, В. В. Ермаченкова, С. Л. Тевченкова, О. Н. Новикова, Б. К. Логинова, Ю. А. Тимашенкова за заботу, внимание, душевную щедрость.

**З. КОНДРАШОВА,**  
председатель Спас-Деменского отделения  
Российского Красного Креста.

Сведения о земельных участках, сформированных в целях предоставления гражданам в соответствии с Законом Калужской области «О случаях и порядке бесплатного предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей»

Земельный участок площадью 1500 кв.м, кадастровый номер 40:18:100112:6, расположенный по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Некрасова, дом №15.

Земельный участок площадью 1500 кв.м, кадастровый номер 40:18:100112:9, расположенный по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Некрасова, дом №17.

Земельный участок площадью 1500 кв.м, кадастровый номер 40:18:082500:79, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, д. Теплово, ул. Центральная, дом №2.

Земельный участок площадью 1500 кв.м, кадастровый номер 40:18:082500:78, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, д. Теплово, ул. Сельская, дом №6.

Информацию по приобретению земельных участков можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, каб. №5, тел. 2-13-92.

### Купальный сезон

## Что нужно знать купающимся в реке или озере

**Нарушение правил купания и плавания ведет к несчастным случаям, гибели на воде.**

• Первое купание нужно начинать в безветренную погоду при температуре воды 18-20 градусов. В воде не следует оставаться более 1-5 минут. Длительность времени последующих купаний можно доводить до 15 минут.

• Купаться рекомендуется два раза в сутки – утром и вечером, в заведомо безопасных или специально отведенных для этого местах.

• Вода в выбранных для купания местах должна быть прозрачной, дно чистым, без коряг, подводных камней, свай, водоворотов, ям и т.д.

• Следует избегать купания в одиночку, так как в случае беды оказать помощь будет некому.

• После приема солнечной ванны нельзя бросаться в воду сразу; купание можно начинать только после некоторого отдыха в тени или надо сделать обтирание холодной водой в области сердца.

• Никогда не следует толкать кого-либо в воде, особенно неожиданно, так как эта шалость может вызвать у людей, очень чувствительных к холодной воде, шок со смертельным исходом.

• Никогда не следует подплывать к водоворотам – это самая большая опасность на воде.

• Нырять можно лишь в местах, специально для этого отведенных и оборудованных. Прыгать головой в воду с плавучих сооружений опасно, так как под водой могут быть опасные для жизни предметы.

• Очень опасно купаться и плавать в пьяном виде. «Пьяный в воде – наполовину утопленник» - гласит мудрая народная пословица.

• Большую опасность представляет собой купание и плавание с досками, бревнами, надутыми резиновыми автомобильными камерами и надувными средствами.

## Эксперты установили причину гибели рыбы

Недавно жители, отдохнувшие на озере в районе лесхоза, увидели в нем мертвую рыбу. Спасдеменцы и гости города встревожились, и было от чего. Из всех водоемов нашего района разрешенной зоной отдыха является озеро Лесное. Выдыгались разные версии. Чтобы узнать настоящую причину от чего всплыла рыба, были взяты пробы воды, рыбы и отправлены на анализ в областную ветлечебницу на химико-токсикологические и бактериологические исследования.

Как сообщил исполняющий обязанности начальника ветстанции А. М. Ахмедов, лабораторный анализ показал – в пробах превышена норма содержания аммиака. Это вызвано органическим загрязнением, заиливанием. Дело в том, что вода в озере не проточная. С наступлением жаркой погоды началось гниение травы, водорослей, листьев. В процессе их разложения выделялся аммиак, а рыба к нему очень чувствительна.

**По заключению специалистов, такая вода абсолютно безопасна для человека, в ней можно купаться без ограничения взрослым и детям.**

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

**Ремонт бытовых холодильников, гарантия, тел. 8-903-815-26-91.**

**ЗАО «АТП «Спас-Деменск» принимает заказы на обработку земель с/х назначения по расценкам Калужской МТС. Полный комплект услуг: вспашка, дискование, культивация, посев. Принимаются заказы от 1 га, тел. 8-915-895-11-23, 2-16-05.**

**Выражаем искреннюю БЛАГОДАРНОСТЬ работникам «Водоканала» С. Трякину, С. Буфетову, И. Гирину и их руководителю Г. В. Князеву в связи с тем, что на нашу просьбу о помощи оперативно прибыла бригада и быстро устранила неисправность, хотя был праздничный нерабочий день.**

**Жители ул. Молодежная Козловы, Долгова, Равицкие, Сергеенко и др.**

## «Новая жизнь»

**УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».**

**Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053**

**Цена в розницу – свободная.**  
**Редактор В. Н. ФИТИСОВА.**

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1988. Заказ Подписано в печать 17.06.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.